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A SZENTL~LEK GYDMOLCSEI

Az első keresztén yek alapélménye ez vo lt: "Betölt ött bennünket az lsten
Lehelete, Krisztus Lehelete! Bennünk él. ragyog, rnúködlk a Szentlélek! Mi
vagyunk azok, akikben beteljesedett az Irás: ,Ezt mondja az Úr: Szolgáimra
és szolgálóimra kl áraszt om Lelkemet' (Csel 2,18 = Joel 2,28-30) ,Ezt rnondja
az Úr: Az én Lelk emet oltom belétek' (Ez 37,27) '-

Ezek a kereszté nyek hitték, élték: Velünk az lsten! Bennünk lüktet az lsten
élete! A Szent lél ek, mint hatalmas v ízáradat, magával ragad; mint óriási láng,
átt üzes ít : mint az lsten viharos lehelete, éltet; rnlnt Isteni Lélek, lelkesít.

A keresztények meg voltak győzódve a Szent lélek győzhetet l en e rej é ről ,

de egyben tud ták azt is, hogy sohasem erőszakoskodik . Végtelen erejének
ellenére van benne valami abból a finom csendességból, amelyet Illés próféta
tapasztalt meg "enyhe szellöt -k ént (1 Kor 19,13) a Hóreb hegyén. A Szent­
lé lek nem kényszer ít senkit, ezért mindig vannak emberek, akik "ellenállnak
a Szentl éleknek" (Csel 8,5) , . szomorúságot okoznak az lsten Lelkének" (Ef
4,30). "kioltják a Lelket" (nesz 5,20). Ezért a keresztény ember legfóbb fel­
adata az, hogy önként és örömest a . Lélek szerint éljen " (Gal 5,1 6). .a Lélek
vezérl ését " kövesse (Róm 8,14). Az lsten Lelke akkor lesz a mi lelkün k "édes
vendége", ha ráhagyatkozunk áraml ására, ráhangolódun k zenéjére, együtt lé­
legzünk leheletével, együtt lelkesedünk Lelkével. A .Ielki élet" mesterei min­
dig hangoztat ták az ember személyes , tudatos tevékenységének fontoss ágát.
Ugyanakkor azonban sohasem szabad elfelej tenünk, hogy a "lel ki élet" nem
valami csupán emberi, szellemi tevékenykedés, hanem . Szent lélek szerinti
élet" , a Szent lél ek je lenlétének és rn ű k ö d é s é nek gyümölcse.

A Szentlélek sokrétű tevékenysége

Ezért rendkívül fontos az, hogy felfigyeljünk a Szentlélek rn űköd és ére és
érzékenyek legyünk ösztönzései iránt. Nem ar ról van szó, hogy állandóan ben­
sőnket boncolgassuk, inkább arról, hogy olyan alapbeáll ítottságra tegyü nk
szert , amely szinte önmagától v isszhangzik a Szent lélek zenéjére. . Aklnek
van füle, hallja meg. mit mond a Lélek az egyházaknak" - ísmétlí hétszer is
a Jelenések könyve (2,7 stb.). Ilyen "fülre" van szükségünk, hogy hall juk, mit
mond ma a Szentlélek az egyházaknak és mindegy ikünknek, és hogy ebbő l a
hallásból megértés, örömteli vállalkozás, erőteljes tett fakadjon.
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A Lélek egy. Ezért minden működésében alapvető egysé9 nyilatkozik meg.
De ugyanakkor ennek az egy Léleknek megnyilv ánulásai rendkivül változatosak.
Ez az lsten stílusa. Az lsten bölcsessége . sokr ét ü" (Ef 3,1 01, mind a világ
teremtésében, mind az üdvösségtörténetben. Milyen változatos a teremtett
világ! Milyen változatos il szentek arcéle! Milyen különbözö az egye s nem­
zetek kereszténységének stilusa! Az lsten nem szereti az egyformaságot, ha­
nem a sokféleségben megnyilvánuló egységet. Már Szent Pál hangoztatta a
korintusiaknak, hogy nem azonosak a Szentlélek adományai (1Kor 12,28-31).
Ebből a sokféleségből azonban egységnek kell születn ie. Mint ahogy Antióch iai
Ignác mondotta: .Amikor úgy hangolódunk össze mindnyájan, mint a ci tera
húrjai, akkor lesz szfvünk harmóniájának éneke Kr lsztus."

A Szentlélek az egység lelke . Ha szerlnte élünk , eggyé válunk. De mozgo­
lódnak e világban más . lelkek" . más .szellemek" ls . Ezért kel l - mint ahogy
már az apostolok hangoztatták - a .szellemeket" és .lelkeket" .elbtrélnl" .
•megv lzsgálnl" (1Kor 12,10; tJn 4,1 stb .). Nem föltétlenül a Szent lél ek szava
minden eszünkbe jutó ötlet. Néha még a jónak látszó ösztönzé sek ls a magát
.a világosság angyalának tettető" gonosz lélektő l származnak (2Kor 11,15) .
Igen fontos tehát, hogy valóban a Szentlélek szerint éljünk, és ne más szelle ­
mek legyenek úrrá rajtunk. Mert annak csak zűrzavar és pusztulás a vége.

Igy tehát buzgón imádkozva, vágyakozva kérnünk kell az Urat , hogy b ö­
ségesen öntse belénk Szentlelkét; vennünk kell gyakran Krisztus testét, hogy
eltel jünk az őt éltető Szent lélekkel ; tanulnunk kell tévedéseinkből, okulnunk
ballépéseinken; Igyekeznünk kell a .Lélek szerint élni", és az olyankor meg­
tapasztalt lelki örömből biztonságot nyerni arra , hogy jó úton járunk, erőt

mer iteni, hogy tovább haladjunk rajta .

Ez minden ember egyéni feladata, akár püspök, akár pap, akár a világban
élő hivő. Hiszen , rnlnt mondottuk, Krisztus népének alapvető tulajdonsága
éppen az, hogy nemcsak egyes kiválasztottaknak, hanem minden egyes hivőnek

megadja lsten a Szentlelket. Igy hát mindenkinek saját életében kell fölfe ­
deznle, mit .rnond" neki a Szentlélek, mire buzdit ja, hova vezetI.

Ezt a feladatot azonban megkönnyiti az, ha megfigyeljük, hogya Szentírás
milyen működéseket tulajdonit a Szent lé leknek. Ugyanis a Szent lélek ma sem
fog senk it olyasvalamire ihletni , ami ell enkeznék a Szent irásban felsorolt mű­

ködésével. Sőt azt ,is mondhatjuk, hogy a Szentlélekről szóló számos szent­
ír ásl szöveg megmutatja nekünk azt az i rányt, amelyben minden Idők Szent­
lelke működik . Soroljuk fel tehát itt Szent Pál és Szent János irásaiból a leg.
fontosabb szövegeket:

1. •Nem mondhatja senki : .Jézus az Úr', csak a Szentlé lek álta l" ( l Kor 12,3)
2. •A Lélek gyümöl cse: szeretet, öröm, békesség, türelem, kedvesség, Jóság, hüség ,

szelfdség , önmegt artóztatás' (Gal 5,22)
3. •A remény nem csal meg, mert a nekünk ajándékozott Szentlélekkel kiáradt szi­

vünkbe az lsten szeretete' (Róm 5,5)
4. •A fogadott f iúság Lelkét nyertétek el , általa szóIftjuk (az Istent) : Abba, Atya!"

(Róm B,15)
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5.•Krlsztu s révén van szabad utunk az egy Lélekben az Atyához" (Ef 2.18)
6.•Mlnden alkal ommal Imádkozzatok a Lélekben könyörögve és Imákat rnondva"

(Ef 6,18)
7.•Urunk, Jézus Krisztus kegyelme, lsten szeretete és a Szentlélek egyesító ereje

legyen mindnyáJatokkal!" (2Kor 13,13)
8.•Ahol az Úr Lelke, ott a szabads ág" (2Kor 3,17)
9. •Az Igazság Lelke, aki az Atyától származik, tanúságot tesz rólam . Tegyetek ti ls

tanúságot rólam . .. Az Igazság Lelke majd elvezet benneteket a teljes igazságra'
(Jn 15,26; 16,13)

10.•A lelki adományok ugyan különfélék, a Lélek azonban uqyanaz" (IKor 12,4).

A fenti szövegek alapján foglaljuk össze nyolc pontba a Szentlélek rnű­

ködését mibennünk.

1) Hit, remény és szeretet

A Szentl élek legfontosabb és legalapvetőbb ajándéka: a hit, remény és
szeretet. Az az ember, akinek szivében a Szentlélek beszél, hittel vallja: .Jé­
zus az Úr!" Hiszi, hogy Jézus a közénk testesült lsten-Ha. aki meghalt és fe l­
támadt , hogy megválts on bűnei nktől és elvezessen az örök élet re. Aki ezt
igazán hiszi, annak szivébe n - amint II. János Pál pápa enciklikája hangoz.
tat ja - végtelen csodálkozás születik: csodálk ozás azon, hogy az lsten meny­
nyire becsüli , mennyire szereti az embert. minden egyes embert. E hitből

természetszerű leg fakad a sze rétet. a Szerit lé lek legnagyobb kincse. Az isteni
szeretetként bennünk élő Szentl élek egyszerre az lsten szeretete miirántunk,
a ml szeretetünk lsten iránt és részesedésünk az lsten emberszeretetében.
Amikor a Szent lélek és a mi lelkünk egy lélekké olvad össze, akkor lesz qyü­
mölcsözővé bennünk az lsten szeretete és valósággá saját szeretetünk. Aki
így él , annak egész lénye át látszó lesz: áttetszlk rajta az lsten jósága.

Nincs erre jobb példa. mint négy legutóbbi pápánk. Még élénken él emlé­
künkben XXII I. János mindenkit befogadó atyai szive . Japánban a következő

tö rté netet hallottam róla: Ikeda. az akkori japán buddhista miniszterelnök egy
világk örútj a alkalmával meglátogatta. Miután visszatért Japánba. Igy számolt
be látogatásáról az akkori tokiói katolikus érseknek: .I:rsek úr! Utazásom alatt
sok hires emberrel találkeztam. de csak egy Igazán nagy emberrel. Ez pedig
az Onök János pápája! Tudja. érsek úr. én még fiatal koromban elvesztettem
az édesapámat. De amikor János pápa fogadott, az első pillanattól kezdve erőt

vett rajtam az érzés: Ismét az én jó édesapámmal beszélgetek most! Nagy
ember. nagy ember az önök János pápája!"

Az biztos . hogy János pápa szíve nagy volt: belefért az egész világ. De
ilyen volt VI. Pál szive is. Egy bizottság római ülésén (ti. a pápai teológiai
bizottságén - Szerk.) alkalma rn vol t személyesen találkozn! vele. Egyenként
mutatták be a bizottsá g tagjait a pápának. Mikor rám került a sor. nem is tu­
dom. miért, de így szóltam: .Szentatya, e bizottság tagja·, közül én jöttem a
leq rnesszebbröl! " A kiste rmetű pápa rám nézett barátságos nagy szem ével.
és Igy válaszolt: .Akik legmess zebb vannak, azok vannak számomra a leg.
közelebb !" Nagyon megkaptak ezek az egyszerű szavak. Ekkor ért ettem meg
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Igazán, miért kiál totta annyiszor a fü lünkbe ez a pápa: .Segltsetek az éhező­

köni A szegényeken! Legyen több Igazságosság a földön!" Ak ik nekünk messzi­
nek túnnek és eszünkbe sem jutnak - az éhező afr ikai gyerekek, a dél-ame­
rlkai nyomortanyák lakói, Azsia embertengerének nyomora - , Pál pápának
közellek voltak: ott laktak a hit és szeretet által nagyra nőtt szívében.

Utána jött János Pál pápa, akit az lsten éppen csak hogy . rneqmutatott "
Egyházának és a világnak, de ez elég volt ahhoz, hogy mindenkinek a szívébe
férkőzzék a .mosolygó pápa" kedvessége. IOs a Rómában, Mexikóban, Lengyel.
országban II. János Pál látására se regl ő beláthatatlan embertömegeket is a
benne sugárzó, h itből fakadó kri sztusi szeretet vonzza. Fényképe, amelyen
kedvesen mosolyogva szélesre tárja két karját, hogy mint egy átölelje az egész
vil ágot, mindennél jobban kifejezi, miképpen lesz a hitből szer étet. a szerétet­
ből remény, a reményből öröm .

2) Oröm

Az. öröm ls, a Szentrrás szerint, a Szentlélek gyümölcse. A Sacré Coeur
apácarendnek szentség hírében elhunyt általános főnöknője , Jane Erskine
Stuart anya írta egyik levelében : .Orörn öt hordozni , Örömöt adni - ez minden.
Ha öröm lakozik szIvedben , ha öröm sugárzik létedből , akkor rntnden rendben
van. Nincs ennél magasztosabb út . Mert az az ember , aki áldozatos an teljes Iti
kötelességeit és amellett öröm lakozik szfv ében, csak olyasvala ki lehet, aki
mindenét odaadta az Istennek."

Hitből , reményből, szeretetből fakadó öröm, a tel jes Istennek adottságból
fakadó öröm: csodálatos virága ez a Szentlélek napjának. Elfogadni mindazt,
amit az lsten ad és küld; odaadni mindazt, amit az lsten kér . Ez sokszor bizony
nehéz, de ha szeretettel tesszük, ez lesz Igazi örömünk forrása. lOspedig olyan
öröm ez, amit - mint Jézus mondta - .nem vehet el tőlünk senki" (Jn 17,22).
Szenvedés és slrás, kereszthordozás és vértanúság lényegileg a keresztény
élethez tartozik. De mindennek ellenére - vagy jobban mondva mindezek
miatt - ott orgonál a Szentlélekben élő ember lelke mélyén az . Igazi boldog­
ság" muzsikája. Az. a boldogság, amiről Assz iszi Szent Ferenc beszélt olyan
lelkesedéssel Leó testvérnek téli vándorlásuk alatt : részesülni Jézus kere szt­
[éban, osztozni szenvedésében , és Igy eljutni a feltámadás d icsőségé re.

3) Béke

A szeretet és orom múve: a béke. Ak ik a Szentlélek által lsten f iaiként
újjászületnek, azok .b ékét teremtő" emberré lesznek. Amint nagyszerúen
meglrta Reményik Sándor a békéről szóló versében :

Bizonyosság arról, hogy élni jó,
Szenvedni elkerülhetetlen,
Szeretni tisztán: meqlstenülés,
Meghalni szép -
. . . A béke ez.
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Az il yen békét csak az lsten Lelke tudja adni. Nem hiába imádkozott érte
még a .háborúból jött" Ady Endre is :

Békíts ki magaddal s magammal,
Hiszen te vagy a béke,

Akit az lsten klbékftett magával és így elvezette arra, hogy megbékélve
el fogadja önmagát, az lesz az emberek közöt t is b éketeremt övé. eqyséqalkotó­
vá. Egy Idős nagynéném - már rég az Istenhez költözött - írta nekem egy­
szer, amikor az emberek nagyon ross zul , nagyon igazságtalanul bántak vele:
. lIyenkor elszorul az ember szíve . De aztán csak elővesz i a Sze nt lr ást , és azt
olvassa benne: ,Szeressétek ellenségei teket és imádkozzatok üldözőitekért.'

Tudom én jól, hogy csak Itt van a rneqoldás ." Jól megtan ftotta a Szentl élek
ezt az egyszerű édesanyát, aki soha hittudományt nem tanult. hogy ml a ke­
reszté nység lényege! Bocsánatot kérni és bocsánatot adni : a békéhez él! egy­
séghez csak ez az út vezet.

A hit , remény és szerétet béké jében élő ember olyan, mint a szeritjá nos­
bogár. Ki lát ott már ilyen oktalan rovart!? Am ikor minden élőlény elrej tőzköd ik

a prédára leső éjszakai ragadozók elói, ez a kis bogárka lámpást hordoz a
testén! Mintha csak azt rnondan á: . Itt vagyok, tes sék!" Nem törődik a lesel­
kedó veszéll yel. Fontosabb neki az, hogy v ilágftva jelezze párjának: . Gyere,
várlak !" I:s így , szeride kis fényével eléri azt, hogy rnéq a csillagtalan, vih aros
éjjeleken se legyen teljes a sötétség. Az eq ész világűrt betöltő éjszaka sem
képes kioltani a kis szentjánosbogár fényét. Mert a sötétség üresség, a fény
pedig valóság és élet. Nem hiába nevezte Jézus Keresztelő Szent Jánost is
(akirő l ez a bogár nevét kapta) .égő és világftó lárnpá"-nak (Jn 5,35). Akár
a szent j ánosboqár, Keresztelő Szent János sem törődö tt a holnappal; nem
bánta. hogy mit tesz ellene Heródes. Meg mondta , mi az igazság; élt az lsten
tenyerén. I:s mint ahogya kis szentj ánosbogár fajtája , minden óvatl ansága
elle nére, nem pusztul ki a vil ágból, úgy az lsten te nyerén élőknek nem kell
fél niök a haláltól. Mert aki a sötétségből átment a vil ágosságba, a háborúból
a békébe, az .nem esik íté le t alá, hanem már át is ment a halálból az életre"
(Jn 5,24) .

4) Hűség

A Szentléleknek még egy nagyon fontos gyümölcse: a hűség (Gal 5,22).
Hű az lsten : megtartja ígéreteit. Hű volt Jézus : tel jesí tette hivatását mind­
halál·ig. Hűséges most is az lsten: erőn kön felül nem hagy megkísérteni, . ha­
nem a kísértéssel együtt a szabadulás lehetóségét is megadja" , hogy kibí rjuk
(l Kor 10.13). Ezt a . lehetöséqet" a Szentlélek kegyelme ajándékozza az imád­
kozó embemek.

Jól mondj a a t r identi zsinat , idézve Szent Agoston szavait: .Az lsten nem
parancsol lehetetlent. Amikor parancsot ad, arra ösztönöz, hogy megtegyük
azt , amire képesek vagyunk . I:s amikor úgy érezzük, hogy valam ire nem
vagyunk képesek, akkor arra ösztönöz. hogy Imádsággal kérjük : tegyen képessé
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parancsának megtartására. Ha így imádkozunk, megsegít az lsten, és képesít
parancsának teljesítésére" (DS 1536).

A mal világban nincsen ázsiója a hűségnek . Jaj de könnyen szegik meg az
emberek szent ígéreteiket! Arra hivatkoznak, hogy nehéz a hűség, hogy meg­
változtak a viszonyok, hogy érzésviláguk más lett, hogy most másképp látják
a dolgokat ... Ha csak .víszonyokra" , . érzésvlláqunkra" támaszkodnánk, akkor
bizony homokra épült ház lenne hűségünk. Ilyen ingatag alapon ugyan hogy
lehetne .holtomiglan, holtodiglan" -os hűséget esküdni, örök fogadalommal
magunkat egy életre elkötelezni, eltörölhetetlen jegyet lelkünkbe véső pap­
ságra vállalkozni?! De a valóság az, hogy minden szent ígéretnél maga lsten
a tanú. A hűséges, változatlan lsten! O, ha hittel kérjük, megadja Szentieikét.
hogy .klbírjuk". amit megígértünk, - vért izzadva talán, de kibírjuk! Igy le­
szünk, visszavonhatatlan önátadásunk hűséges vállalása által, tanúi annak az
evangéliumnak, amely az lsten visszavonhatatlan szeretetszövetségének hir­
detése.

5) Imádság

Ehhez azonban imádság kell, sok imádság, sőt állandó imádság. A .L élek­
ben és igazságban" az Atyát imádó imádság (Jn 4,23) szintén a Szentlélek
fölbecsülhetetlen értékű gyümölcse. Az lsten szereti az éneket: ezért énekei­
nek, fütyörésznek, ciripelnek teremtményei , kezdve a tücsök-kórus soha véget
nem érő esti Imádságától a pacsirta ezüstesőként hulló, ver6fényes énekéig.
Az ima a szív éneke; hála, kérés , köszönet éneke. Olyan, mint Mozart rnlsé­
ben az .Agnus Dei" megzenésítése: először esengő odaomlás az értünk életét
áldozó Isteni Bárány elé , bűnökkel terhesen, bajokkal megrakva; esdeklő

könyörgés, közbenjárónkkal, Szűz Máriával, az irgalom trónja előtt: .Köny örül],
könyörülj rajtunk!" De amikor már kikönyörögtük magunkat, átcsap a kérés
bizakodó hálába: a .Dona nobis pacem" (Adj nekünk békét) melódiája már
nem az epedő kérést fejezi ki, hanem hálás örömünket, mert kérésünket meg­
hallgatta az Úr. •Isten Báránya, köszönörn, köszönöm, hogy békét adsz nekünk!
Mert minden úgy van a legjobban, ahogy te rendelted."

A mindig imádkozó ember a leginkább képes arra , hogy megkülönböztesse
a Szentlélek indításait minden más .I élek" mozgolódásától. Olyan az ilyen
ember, mint akinek jó a szaglása. Megérzi mindjárt a terjengő bűzöket. de
megérzi a Lélek jó Illatát is. Szemet, fület megtéveszteni könnyű; orrot nehéz.
Ezért ismeri fel a kutya csalhatatlanul gazdáját, akárhogy álcázza ls magát.
A Szentlélek által vezetett imádkozó ember .Krlsztus jó illata", az .élet éltető

illata" (2Kor 2,15-16'). Az ilyen ember képes arra, hogy mindenütt megérezze
és megkülönböztesse Krisztus igazi Illatát.

6) Szabadság

A Szentléleknek még egy csodálatos gyümölcse: az igazi szabadság. Ma
sokat emlegetik a szabadságot, de kevesen értik meg Igazán. Sokan azt hiszik.
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hogy az önző szabadosság, minden szolgálat elvetés e, ösztöneink kié lése.
minden tekintély eldobása hoz szabadságot. De az eredm ény csak az, hogy az
egyik ember . szebads éqa" a másik szolgaságához vezet, sőt még a szabad­
ságával kérkedő győző fél is végül saját szabadságának rabjává válik: hatalom­
vágya a szó szoros értelmében hat almába ker íti: élvezetvágya rabszíjra fűzi.

Nincs kilátástalanabb rabság, mint az olyan ember é. aki saját magának. saját
vágyainak. ösztöneinek. kincseinek rabja .

Az igazi szabadság ezzel szemben az. hogy az embernek öröme van a jó­
ban. kedve telik lsten akaratának tel jes ítésében . Az lsten akarata : szeretn i.
Aki pedig szeret, az semmit sem tesz szívesebben. mint éppen azt, hogy sze­
ret, Ezért mondja Pál. hogya belénk öntött Szentlélek szívünk .tö rv ény év é"
lesz. úgyhogy ml, akik a Lélek szerint élünk, beteljes ítjük a törvényt (Róm
8.2-4).•Higgyél és szeressl" - ezt parancsolja az lsten törvénye, erre ösztö­
nöz a Szentlélek. Minden más törvény, parancs , elő í rás nem más. mint ennek
az alaptörvénynek aprópénzre vált ása . Az Ilyen részletes szabályok szüksége­
sek, de nem tanácsos túlságosan szaporítani őket. Ez ugyanis könnyen a fa­
rizeusok tévedéséhez vezethet. akik . rnentá böl, kaporból és köményből ti zedet"
adtak. és .közben ami fontosabb a törvényben , az igazságosságot. az irgalm at
és a hűséqet" elhanyagolták (Mt 23,23) . Ezért csökkentette a katolikus Egyház
a 2. vatikáni zsinat után a részletes szabályokat és előírásokat. De ez csak
akkor vezet jó eredményre. ha az emberekben erőteljesen él a .szeretet tör­
v énye", Akiben a Szentlélek tüze ég, az fogja átélni igazán Szent Ágoston híres
mondásának igazságát: .Arna, et fac quod vis ! Szeress és tégy ami t akarsz!"
Ha szeretsz, mindig azt teheted, amihez kedved van. soha nem fogsz rosszat
tennI. Az az igazi . jó ember", akinek kedvére van jóna k lenni; aki nem rnusz á]­
ból. félelemből, gyávaságból . jó·. hanem azért . mert örömét leli benne .

7) Tanúság az Igazságról

Az ilyen ember fog igazán tanús ágot tenn i az igazságról. Az . Igazság Lelke"
ugyanis életet átformáló energia. Az igazi igazság nem elvon t fogalm i rend­
szer. hanem élő, konkrét valóság . Neve: Jézus Krisztus . Benne jelent meg az
lsten szíve. Ha akarod tudn i. milyen az lsten , nézd Jézust. Ha akarod tu dni. mi
az ember. nézd Jézust. Az emberért élő lsten ; az Isten ért é l ő ember; ez. sze­
mélyes egységben. Jézus. az Atya Fia. Mária f ia. A Szent lélek hangol rá ben­
nünket erre az .igazságra· . Képessé tesz rnlnket, hogy mi is az Istené rt éljünk.
az emberekért éljünk. Igy lesz életünk .tanúság az igazságról" .

Persze sohasem lesz ez a tanúság tö kéletes. Ezért tanúságunk nem lehet
csupán önmagunk mutat ása. hanem mindig Jézus-mutatásnak is kell lenn ie.
Olyan legyen a keresztény ember , mint egy mutatóujj : .Oda nézz Jézusra! ~n

is öt nézem, az ö nyomában akarok járni. Botladozva. esetlenül. de próbálok.
Nem Jössz-ete is?" A mi létünk nem önmagába zárt teljesség, hanem viszonyu­
lás Jézushoz. Mert "benne lakik az Istenség egész teljessége" (Kol 2,9) , és
általa Jutunk el az Atyához (Ef 2.18) .
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8) Sokféle adomány

A Szent lélek eddlq említett gyümö lcseit a Lélek megtermi az őt befogadó
minden ember szívében. De vannak ezen kívül a Szentlé leknek különleges
adományai is. Pál a korintusiakhoz írt levelében szól róluk. Az adományok,
amelyeket emlí t : bölcsesség, tud ás, (rendkívüli erejú ) hit , gyógyító képesség,
csodatevő hatalom, prófétálás, szellemek elbí rálásának képessége, . nyelveken
szól ás" , a . nyelvek" értelmezése (1Kor 12,8-10) . A l istát még fol ytathatnánk.
Amint a 2. vat ikáni zsinat hangoztatj a, a Szent lélek sokr étű adományaiba n
nemcsak egyes kiváltságos lelkek részesülne k, hanem minden hivő. A legtöbb
esetben a teremtő I stentő l kapott természetes adottságokról van szó, amelye­
ket a Szent lélek kegyelme átformál. Ma is vannak bölcs emberek, meste re i
a jó tanácsnak; vannak okos ember ek, akik egy szóval meg tudj ák mondani azt,
amit más száz szóval sem képes megmagyarázni; vannak ügyes szerv ez ök,
akiknek vezet ésével jól és rendben megy a munka; vannak kedves emberek,
akik bámulatos készséggel tudnak baráti légkö rt teremteni és az embereket
összehangolni; vannak lel kes emberek, akik másokat lángra lobbantanak; van­
nak múvészi hajlamú emberek, akik mások örö mére szépséget teremten ek;
vannak ügyeske zú emberek, akiknek ér intésére percek alatt megszóla l az el­
roml ott rádió, rendbe jön a csöpögő ví zcsap; vannak imádságba merülő em­
berek , akik imára kulcsolt kezükkel l áthatatlanul hordozzák terh einket és gyü­
mölcsöztetik munkánkat. Am int Szent Pál ta lálóan mondj a: akkor tekinthetjük
ezeket a képességeket a Szentlé lek adományának, ha arra indítanak, hogy
másoknak . használjunk" . másoknak szolgáljunk velük (1Kor 12,7). Jézus példa­
beszéde az öt, három és egy tal entumról (Mt 25,14-20) mindenkinek szól. Aki
. talenturnát" használva tevékenykedik, valószínúleg f og hibázni is , mert rnin­
den ember gyarló . De aki nem használja (vagy cs ak a maga hasznára hasz­
nálja ) talentumát, annak egész léte egyetlen nagy hiba.

A mai vil ágban mindenki elfogl alt. Sietünk, futunk, semmi re sincs Időnk.

A férjnek nincs ideje fele sége számára; a feleség nek nincs ideje férje szá­
mára; a sz űlöknek nincs idejük gyermekük számára; a gyermekeknek nincs
idejük szüleik számára. Az elhagyott öregek , magányos betegek, özvegyek és
árvák számára pedlq senkinek sincs ideje . Legföljebb annak, akit megfizetnek
érte. •Az i dő pénz" - mondja az Amerikából hozzánk bevándorolt közmondás.
Bárcsak sohase vándorolt volna be! Mert megmérgezi életü nket . Jézus mon­
dotta: .Akt meg akarja menteni az életé t. elveszti ; aki azonban elves zti él etét
értem, megmenti" (M t 10,39). Manapság hozzáfúzhetnénk: .Aki meg akarja
menteni az idejét, elveszti: aki azonban elveszti idejét ért em, megmenti : Aki
elveszti , elv esztegeti idej ét Krisztusért, a . Iegkisebb te stv éreiért", az talál
helyette egy örökkévalóságot. Az ilyen ember, már itt a föld ön is, örök életet
hordoz szlvében. Ez az élet a h i tbő l fakad , a szeretet álta l él , reményt, örömet
és békét teremt , szíve a húség, lélegzése az imádság, fén ye a szabadság,
alapja az igazság, megnyi lvánulása az ezernyi fo rmát öltő szolgálat. Kút feje
pedig a feltámadt Jézus lehe lete , a Szent lél ek, aki mibennün k buzog, mint . az
örök életre szökell ő vízforrás" (Jn 4,14) .
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